



**ශ්‍රී ලංකා ජාතික ඡායාරූප
කලා සංගමය**

**42 වන වාර්ෂික ඡායාරූප
තරගය සහ ප්‍රදර්ශනය**

2018



2018 ජූනි 15, 16, 17

ජේ.ඩී.ඒ පෙරේරා කලාගාරයේ

කාති භාර ගැනීමේ අවසන් දිනය 2018 මැයි 27

කාති ඇගයීමේ දිනය 2018 ජූනි 01

ශ්‍රී ලංකා ජාතික ඡායාරූප කලා සංගමය මගින් සංවිධානය කරනු ලබන 42 වන වාර්ෂික ඡායාරූප තරගය සහ ප්‍රදර්ශනයට සහභාගි වන ලෙස ශ්‍රී ලාංකීය ඡායාරූප ශිල්පී ඔබ සැමට ගෞරවයෙන් ආරාධනා කෙරේ.

තරග අංශ 5 කි.

ඕනෑම තේමාවක් යටතේ කෘතීන් ඉදිරිපත් කළ හැකිය.

- 01. ආධුනික - ඒක වර්ණ Monochrome
- 02. ආධුනික - වර්ණ Colour
- 03. විවෘත - ඒකවර්ණ Monochrome
- 04. විවෘත - වර්ණ Colour
- 05. ජංගම දුරකථන Hand Phone

කාලය

සෑම අංශයක් සඳහාම පිළිවෙලින් පළමු, දෙවන, තුන්වන ස්ථාන සඳහා වටිනා ත්‍යාග සහතික පත් සහ සම්මාන පිරිනමනු ලබන අතර සෑම අංශයක් සඳහාම කුසලතා සහතික 5 බැගින් පිරිනමනු ලැබේ.

ජංගම දුරකථන අංශය සඳහා පළමු, දෙවන, තුන්වන ස්ථාන සඳහා වටිනා ත්‍යාග සහතික පත් ද කුසලතා සහතික 5ක් ද පිරිනමනු ලැබේ.

තරග කොන්දේසි :

❖ එක් අංශයක් වෙනුවෙන් ඉදිරිපත් කළ හැකි උපරිම කෘතීන් සංඛ්‍යාව හතරකි.

ඡායාරූප වල ආලෝක තීව්‍රතාව, වර්ණ වෙනස් කිරීම් හෝ වෙනත් ප්‍රයෝග (Special Effects) පරිගණක මෘදුකාංග මගින් සිදුකළ හැකි අතර, ඡායාරූපයට එකතු කරනු ලබන සියලුම ඡායාරූප තමන් විසින් ගනු ලැබූ ඒවා විය යුතුය. නිර්මාණ සඳහා යොදාගනු ලබන සියලුම ඡායාරූප අන්තර්ජාලය වැනි වෙනත් මූලාශ්‍ර මගින් ලබාගත් හිමිකම් ඇවිරිණි (Copyrighted) හෝ නිදහස් අයිතිය (Royalty-free) සහිත ඒවා නොවිය යුතුය. ත්‍යාග දිනු ඡායාරූපයක එවැනි සත්‍යතාව පරීක්ෂා කිරීම සඳහා අවශ්‍ය වුවහොත් මුල් ගොනු (RAW Files) ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

❖ සියලුම කෘතීන් ඩිජිටල් මාධ්‍යයෙන් JPEG/sRGB ක්‍රමයට විවෘත අංශ විද්‍යුත් තැපෑලෙන් පමණක් ද ආධුනික අංශ DVD මගින් ද ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

ආධුනික අංශය සඳහා ඡායාරූප ඉදිරිපත් කළ හැක්කේ ඡායාරූප ශිල්පය පිළිබඳ ඩිජිටල් මාධ්‍ය හෝ උපාධියක් ලබා නොමැති සහ ආයතන ගතවී විෂය හදාරන අයට පමණි. ඒ පිළිබඳව ආදාළ ආයතන ප්‍රධානියාගේ සහතිකය අයදුම් පත්‍රය දක්වා ඇති ස්ථානය සඳහන් ව තිබිය යුතුය.

❖ ඡායාරූප විනිශ්චය කිරීම සඳහා දිග පැත්ත පික්සල් 1400 හා / හෝ පළල පැත්ත පික්සල් 1050 සැකසූ ඡායාරූප පහත සඳහන් ආකාරයට නාමකරණය කර විද්‍යුත් තැපෑලෙන් එවිය යුතුය.

❖ ප්‍රදර්ශනය සඳහා තෝරාගත් ඡායාරූප මුද්‍රණය කිරීම ඉහත ඔබ ඉදිරිපත් කළ ඡායාරූප ම දිග පැත්ත 40 cm හා විභේදන බලය (Resolution) 300 dpi වලට සකසා ඉහත ආකාරයට ම නාමකරණය කර විද්‍යුත් තැපෑලෙන් එවිය යුතුය. DVD මගින් ඡායාරූප ඉදිරිපත් කරන්නන් ඉහත සඳහන් පරිදීම විනිශ්චය සඳහා වෙනම ගොනුවක් ද (Folders) මුද්‍රණය සඳහා වෙනම ගොනුවක් වශයෙන් ද වෙන වෙනම ගොනු දෙකක් DVD වල තැන්පත් කර එවිය යුතුය.

❖ ඡායාරූප (Image) පහත සඳහන් පරිදි නාමකරණය කල යුතුයි.

උදාහරණ

ආධුනික ඒකවර්ණAM1 - මාතෘකාව, AM2 - මාතෘකාව විවෘත ඒක වර්ණ.....OM1 - මාතෘකාව, OM2 - මාතෘකාව ජංගම දුරකථන.....HP1 - මාතෘකාව, HP2 - මාතෘකාව ආදී වශයෙන්...

විවෘත අංශයට ඡායාරූප ඉදිරිපත් කරන්නන් ජංගම දුරකථන අංශයටත් ඡායාරූප ඉදිරිපත් කරන්නේ නම් ඒ සියල්ල (Image) එවිය යුත්තේ විද්‍යුත් තැපෑලෙන් වන අතර, ආධුනික අංශයට ඡායාරූප ඉදිරිපත් කරන්නන් ජංගම දුරකථන අංශයටත් ඡායාරූප ඉදිරිපත් කරන්නේ නම් ඒ සියල්ල (Image) DVD මගින් ලබා දිය යුතුය.

ඡායාරූප එවිය යුතු විද්‍යුත් ලිපිනය
42exnpas@gmail.com

www.npasslanka.org
www.facebook.com/TheNationalPhotographicArts
ocietyofSriLanka

යන අපගේ වෙබ් අඩවිවලින් අයදුම් පත්‍ර බාගත කළ හැක. ආධුනික අංශයට ඉදිරිපත් වන්නන් DVD සමග සහතික කරන ලද අයදුම් පතක් භාරදිය යුතුය.

මීට පෙර දීපව්‍යාප්ත ප්‍රදර්ශන සඳහා ඉදිරිපත් කර ත්‍යාග දිනු ඡායාරූප මෙම ප්‍රදර්ශනය සඳහා භාරගනු නොලබන අතර එවැනි ඡායාරූප විනිශ්චයෙන් පසුව හෝ හඳුනාගතහොත් ඉවත් කිරීමේ අයිතිය සහ සියලු සහතික පත්, ත්‍යාග හා සම්මාන අවලංගු කිරීමේ අයිතිය ප්‍රදර්ශන කමිටුව සතුවේ.

ප්‍රදර්ශනය සඳහා සුදුසුකම් ලැබූ ඡායාරූප සංගමය මගින් මුද්‍රණය කොට ප්‍රදර්ශනය සඳහා ඉදිරිපත් කරනු ලැබේ. එසේම එම ඡායාරූප මෙම සංගමයේ ප්‍රචාරක කටයුතු සඳහා යොදා ගැනීමේ අයිතිය සංගමය සතු වන අතර ඒ සඳහා කිසිදු ගෙවීමක් සිදු කරනු නොලැබේ.

ඡායාරූප තේරීමේ අවසාන තීරණය ඇගයීම් කමිටුව සතුවේ. තවද ඡායාරූප විනිශ්චය කිරීමෙන් පසුව හෝ තරග කොන්දේසිවලට අනුකූල නොවන ඡායාරූප පිළිබඳව දැන ගැනීමට ලැබුණහොත් එම ඡායාරූප ප්‍රදර්ශනයෙන් ඉවත් කිරීමේ සම්පූර්ණ බලය ප්‍රදර්ශන කමිටුව සතු වන අතර, ඒ පිළිබඳ කිසිදු ලිපි ගනුදෙනුවක් නොකෙරේ. ඡායාරූප අඩංගු DVD හා ප්‍රදර්ශනය සඳහා මුද්‍රණය කළ ඡායාරූප නැවත භාරදෙනු නොලැබේ.

ඇතුළත් වීමේ ගාස්තු:-

විවෘත එක් අංශයකට ඇතුළත්වීමේ ගාස්තුව රු 750/- කි. අංශ දෙකම සඳහා රු 1000/- කි. ආධුනික එක් අංශයක් සඳහා රු. 300/- කි. අංශ දෙකම සඳහා රු. 500/- කි. ඊට අතිරේක වශයෙන් ජංගම දුරකථනය අංශය සඳහා ඇතුළත් වීමේ ගාස්තුව රු. 500/- කි.

ඇතුළත්වීමේ ගාස්තු ගෙවීම්

ඕනෑම සම්පත් බැංකු ශාඛාවක් මගින් බොරැල්ල සම්පත් බැංකුවේ ගිණුම් අංක 000460002133 ට මුදල් බැර කර ලදපතෙහි මුල් පිටපතේ ඡායාරූපයක් (Image) හා විවෘත අංශයේ ඔබගේ ප්‍රදර්ශන ඡායාරූප 42exnpas@gmail.com විද්‍යුත් තැපෑල මගින් එවිය යුතුය. ආධුනික අංශයට ඉදිරිපත් වන අය ඉහත ගිණුමට මුදල් බැර කර එම ලදපතත් සමග DVD භාරදිය යුතුය.

වෙනත් - DVD ගෙනැවිත් භාරදීම

❖ මහනුවර - සුසන්ත කන්දද්දරගේ මහතා Iris Colour Lab 176, කොටුගොඩැල්ල ඒදිය, මහනුවර දුරකථන: 0812224588

❖ කුරුණෑගල - ජගත් ද සිල්වා මහතා, සිරිසර ස්ටුඩියෝ සහ වර්ණ රසායනාගාරය අංක 170, පුත්තලම් පාර, කුරුණෑගල. දුරකථන: 037 2222 427 0375679679

❖ මීගමුව - සම්පත් පීරිස් මහතා ස්ටුඩියෝ සත්‍ය නො. 40 ඒ, ශාන්ත ජෝසප් විදිය, මීගමුව. දුරකථන: 0312221444 / 0777399256

❖ ඉරිදා දිනවල සවස 2-4 ත් අතර මහාබෝධී විද්‍යාලය

❖ තරගයට කෘතීන් ඉදිරිපත් කිරීමෙන්ම ඉහත කොන්දේසි පිළිගත්තා සේ සැලකේ.

❖ ප්‍රදර්ශනය පිළිබඳ සියලු විමසීම් ගරු ප්‍රදර්ශන අධ්‍යක්ෂ **උදේනි අල්විස් - 0777 751819** සමග පමණක් කළ යුතු අතර, මෙහි සඳහන් නොවන ඕනෑම කරුණක් සම්බන්ධයෙන් වුවද ප්‍රදර්ශන කමිටුවේ තීරණය අවසන් තීරණය වේ.